Необходимые документы для участие в конкурсе в сфере предпринимательства «Бизнес Дона»

1. После объявления конкурса участники подают следующие документы:

- заявку на участие в конкурсе по формам согласно приложению № 1 к настоящему Положению в соответствии с номинацией (далее – заявка);

- копию выписки из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, полученную не ранее чем за шесть месяцев до даты публикации на официальном сайте Правительства Ростовской области (www.donland.ru) и/или на портале «Малый и средний бизнес Дона» (www.mbdon.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» объявления о проведении конкурса, заверенную руководителем участника конкурса;

- справку об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, полученную не ранее чем за двадцать рабочих дней до даты подачи заявки;

- копии бухгалтерских балансов и отчетов о прибылях и убытках за предшествующий отчетному и отчетный периоды (для юридических лиц, применяющих общий режим налогообложения), или копии налоговых деклараций по единому налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, за предшествующий отчетному и отчетный периоды (для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения), или копии налоговых деклараций по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности, уплачиваемому в связи с применением вмененной системы налогообложения, за предшествующий отчетному и отчетный периоды (для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, ставших на учет в качестве налогоплательщиков единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности), или копии налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за предшествующий отчетному и отчетный периоды (для индивидуальных предпринимателей, применяющих общий режим налогообложения), или копии налоговых деклараций по единому сельскохозяйственному налогу за предшествующий отчетному и отчетный периоды (для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, уплачивающих единый сельскохозяйственный налог). Копии указанных документов должны содержать отметку принявшего их органа и быть заверены руководителем участника конкурса; 

- копии формы «Сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год» за предшествующий отчетному и отчетный периоды (при наличии работников), заверенные руководителем участника конкурса;

- справку с указанием среднего уровня заработной платы работников и об отсутствии просроченной задолженности по заработной плате по состоянию на первое число месяца, в котором подана заявка, подписанную руководителем участника;

- копии наградных документов в сфере предпринимательства (при наличии), заверенные руководителем участника конкурса;

- характеристику этапов развития организации (не более 2 страниц), подписанную руководителем участника конкурса;

- копии документов, подтверждающих расходы на обучение, и/или повышение квалификации, и/или переподготовку руководителя и/или сотрудников участника конкурса (копии платежных поручений об оплате стоимости обучения, и/или повышения квалификации, и/или переподготовки, заверенные банком; документов, подтверждающих обучение, и/или повышение квалификации, и/или переподготовку, в том числе дипломов, удостоверений, свидетельств) (при наличии), заверенные руководителем участника конкурса;

- фотографии (до 3 штук) в электронном виде в формате JPG, иллюстрирующие предпринимательскую деятельность участника конкурса, размер фотографий от 10 х 15 см до формата А4, фотографии должны быть выполнены в цветном изображении, иметь высокое разрешение (при наличии);

- копии документов, заверенные руководителем участника конкурса, подтверждающих принадлежность руководителя участника конкурса до государственной регистрации субъекта малого или среднего предпринимательства к одной из следующих категорий граждан (при наличии):

безработные граждане;

выпускники учебных заведений;

военнослужащие, уволенные в запас; 

граждане в возрасте до 30 лет;

инвалиды;

женщины, совмещающие обязанности по воспитанию детей до достижения ими возраста 3 лет с осуществлением предпринимательской деятельности;

- копии документов, подтверждающих прохождение производственной практики студентами образовательных организаций высшего и среднего образования, заверенные руководителем учебного заведения и руководителем участника конкурса;

- копии форм федеральной и/или региональной статистической отчетности № 4-инновация «Сведения об инновационной деятельности организаций» и/или № 2-МП инновация «Сведения о технологических инновациях малого предприятия», заверенные органом государственной статистики и руководителем участника конкурса (при наличии);

- копии документов (заверенные руководителем участника конкурса), подтверждающих прием на работу инвалидов (приказ о приеме на работу; трудовой договор; документы, подтверждающие инвалидность работника) (при наличии).

