Информация

об итогах социально-экономического развития Октябрьского района 
в январе-декабре 2017 года

В январе-декабре 2017 года в экономике и социальной сфере района сохранялась неоднозначная ситуация.
Оборот организаций составил 21233,3 млн. рублей, что в действующих ценах на 23,5% меньше, чем годом ранее. Наибольшее снижение объемов оборота отмечалось по виду деятельности строительство (на 61,7%) вследствие завершения строительства компрессорной станции «Шахтинская».
 Индекс промышленного производства по крупным и средним организациям района за январь-декабрь 2017 составил 104,2 %.
Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 8691,2 млн. рублей, что составляет 76,1 % к уровню 2016 года. Наибольшее снижение произошло в производстве транспортных средств и оборудования (Вагонное ремонтное депо Каменоломни) и в производстве пищевых продуктов (ООО «Евродон»). 
Добыча полезных ископаемых сократилась на 76,8 % вследствие банкротства ООО «Гео-Пульс». 
Индекс производства по виду деятельности «обеспечение электроэнергией, газом и паром» составил 102,8% к уровню 2016 года. 
Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 71,2 млн. рублей.

Индекс водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений составил 117,9% к уровню 2016 года. 
Валовое производство сельскохозяйственной продукции снизилось на 7,3% и составило 14574,5 млн. рублей. 

В животноводстве района в хозяйствах всех категорий по сравнению с январем-декабрем 2016 года отмечается рост поголовья крупного рогатого скота на 1%, в том числе коров – также на 1%. Поголовье свиней в сравнении с 2016 годом не изменилось, поголовье птицы увеличилось в 2,7 раза.
Производство мяса сократилось на 15,5 %, производство яиц – на 62,4 %, валовый надой молока снизился на 1,2 % к уровню 2016 года.

Производство мяса и яиц снижено в результате заболеваний птицы на предприятиях ООО «Евродон» и ООО «Птицефабрика Маркинская», производство молока – в связи с ликвидацией поголовья ООО «Учхоз «Донское». 

Производство зерна во всех категориях хозяйств увеличилось на 15,9 % и составило 297,0 тыс. тонн, средняя урожайность зерновых составила 38,9 ц/га (2016 год – 35,1).

За январь-декабрь 2017 года введено в эксплуатацию 25314 кв. метров жилья, или 102,5 к аналогичному периоду 2016 года. 
Оборот розничной торговли составил 5800,0 млн. рублей, что на 3,5% превышает показатель 2016 года, оборот общественного питания увеличился на 11,4% и составил 125,0 млн. рублей. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу предприятий в январе-декабре 2017 года составила 24 924,3 рублей, на 2,2% меньше, чем годом ранее. Снижение заработной платы произошло за счет предприятий холдинга «Евродон».

Численность работников по полному кругу предприятий снизилась на 1253 чел., или на 7% по сравнению с 2016 годом. 
Основная причина снижения – регистрация ООО «Новочеркасский филиал ТЭР» в г. Новочеркасске. Кроме того, значительное снижение численности произошло в ОАО «Краснодаргазстрой», в связи с завершением работ по строительству Компрессорной станции «Шахтинская».
За январь-декабрь 2017 года в Центр занятости населения обратилось 178 жителей Октябрьского района, уволенных в связи с ликвидацией предприятий, сокращением численности или штата, из них 52 человек высвобождено из иногородних организаций (г. Шахты, г. Ростов-на-Дону, г. Новочеркасск). 
По состоянию на 1 января 2018 года численность безработных составила 160 человек, что соответствует уровню регистрируемой безработицы 0,6% (в Ростовской области – 0,8%).
За январь по декабрь 2017 года Центром занятости населения проведено 24 ярмарки вакансий, с участие 81 работодателя и 824 граждан, ищущих работу, в результате  трудоустроено 194 человека. Всего с начала года трудоустроено 1430 человек, организовано временное трудоустройство 582 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. 
Демографическая ситуация характеризуется  снижением числа родившихся (на 6,9%) и ростом числа умерших (на 4%). Естественная убыль населения увеличилась на 41,2% и составила 281 человек. 

В январе-декабре 2017 года крупными и средними организациями района получено 45,6 млн. рублей прибыли. Убытки наблюдаемых организаций составили 5036,5 млн. рублей. Наиболее значительная сумма убытка сосредоточена в ООО «Евродон». 
Удельный вес убыточных организаций в общем количестве наблюдаемых крупных и средних организаций составил 64,3% (годом ранее – 56,2%). 
По состоянию на 1 января 2018 года дебиторская задолженность крупных и средних организаций составила 2994,3 млн. рублей, кредиторская задолженность - 5428,5 млн. рублей. Просроченная задолженность отсутствовала.
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