Развитая сеть многофункционального центра предоставления государственных и  муниципальных услуг Октябрьского района
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Все предприятия в той или иной степени связаны с инвестиционной деятельностью, получением различных государственных и муниципальных услуг.

В 2010 году одно из первых в Ростовской области было открыто Муниципальное автономное учреждение Октябрьского района «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг».

В настоящее время в районном центре функционирует центральный офис МФЦ и 15 территориально обособленных структурных подразделений в поселениях района.

На базе многофункционального центра предоставляется более 344 государственных и муниципальных услуг в т.ч. услуги Федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Ростовской области: Пенсионного фонда, Кадастровой палаты, Росреестра, Министерства внутренних дел, Управления Федеральной миграционной службы, Федеральной налоговой службы, Росимущества, Управления

социальной защиты населения, Записи актов гражданского состояния, а также муниципальные услуги: в сфере образования, земельно-имущественных отношений, архитектурно-градостроительной деятельности, жилищной и коммунальной сфере, архива, записи на прием к врачу.

За период с 2010 года по настоящее время в МАУ МФЦ зарегистрировано 281148 обращений граждан.

В Октябрьском районе, как и на территории всех муниципальных образований Ростовской области, реализован принцип экстерриториальности при предоставлении государственных и муниципальных услуг, согласно которому услуги предоставляются заявителям независимо от места их регистрации на территории Ростовской области, в том числе в качестве субъектов предпринимательской деятельности, а также места расположения на территории Ростовской области объектов недвижимости.

