О порядке выдачи заключения о форс-мажоре

Торгово-промышленная палата Ростовской области выдает заключения о наличии обстоятельств непреодолимой силы (форс-мажор) по конкретным договорам (контрактам), обязательства по которым не исполнены в связи наступлением форс-мажорных обстоятельств.

Выдача заключений о наличии обстоятельств непреодолимой силы (форс-мажор) производится в соответствии с Положением о порядке свидетельствования Торгово-промышленной палатой Российской Федерации обстоятельств непреодолимой силы (форс-мажор) (приложение к постановлению Правления ТПП РФ от 23.12.2015 № 173-14).

Следует учитывать, что заключение о наличии обстоятельств непреодолимой силу не освобождает от самой необходимости исполнить обязательство (по выполнению работы, оказанию услуг, оплате товара и т.п.), но может использоваться при решении вопросов, связанных с ответственностью по договорам (уплата неустойки, штрафов, пени).
Во всех случаях, когда обязательство может быть исполнено после прекращения действия обстоятельств непреодолимой силы, оно должно исполняться (исключая случаи, когда кредитор отказывается от этого в связи с утратой интереса).
Все вопросы, связанные с изменениями договора (например, в части сроков оказания услуг, размера и сроков платежей и т.п.), прекращением его действия должны решаться в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом РФ.
Заключение о форс-мажоре оформляется и выдается ТПП Ростовской области в силу требований Торгово-промышленной палаты Российской Федерации на основании письменного заявления заинтересованного лица (заявителя), в котором указываются: наименование, реквизиты и предмет заключенного договора (контракта); обязательства заявителя по данному договору (контракту), порядок и сроки их исполнения; событие, которое заявитель считает обстоятельством непреодолимой силы (форс-мажором), препятствующее надлежащему исполнению указанных обязательств; начало и окончание срока действия такого события, а также ссылки на документы его подтверждающие; контактные реквизиты заявителя, включая официальную электронную почту. Заявления о невыполнении финансовых обязательств, кроме того, должны содержать информацию о видах экономической деятельности, осуществляемой заявителем (является ли данная деятельность единственным источником получения дохода); возможности получения кредита банка для пополнения оборотных средств; сведения о сопоставлении размеров дохода (по сравнению с аналогичными периодами прошлых лет) и др., размер выпадающих доходов.

Заявление должно содержать запись о том, что заявитель принимает на себя ответственность за достоверность предоставленных сведений и документов.

К заявлению прилагаются следующие сведения и документы:

правоустанавливающие и регистрационные документы заявителя (свидетельства о государственной регистрации и постановке на учет в налоговом органе с указанием ОГРН (индивидуальный предприниматель представляет копию свидетельства индивидуального предпринимателя и копию общегражданского паспорта);

документы, подтверждающие возникновение обязательств по сделке:

договор (контракт), содержащий форс-мажорную оговорку, предусматривающую обстоятельства, освобождающие стороны от ответственности, и которые стороны согласились считать обстоятельствами непреодолимой силы (форс-мажором), а также иную информацию, касающуюся условий освобождения сторон от ответственности при возникновении указанных обстоятельств.

Направление пакета документов по e-mail:  tpp@tppro.ru.

Выдача заключений производится без уплаты заявителем каких-либо платежей.

В случае если обращение заявителя не содержит необходимой информации и (или) отсутствуют прилагаемые документы, заключение о наличии обстоятельств непреодолимой силы не выдается.
