Информация
об итогах социально-экономического развития Октябрьского района
в январе - декабре 2020 года


Оборот крупных и средних организаций по итогам 2020 года составил 14 610,4 млн. рублей или 119,5% к уровню 2019 года (в Ростовской области 114,7%). Наибольший рост оборота обеспечен предприятиями оптовой и розничной торговли, обрабатывающих производств. 
Индекс промышленного производства в годовом выражении составил 68,5% по сравнению с 2019 годом (в Ростовской области 101,7%), в декабре 2020 индекс промышленного производства составил 183,7 % к декабрю 2019 (в Ростовской области 106,4%).
 
Отмечается увеличение объемов производства по видам деятельности  «добыча полезных ископаемых», «обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» при сокращении по видам деятельности «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений», «обрабатывающие производства». 


Добыча полезных ископаемых по итогам 2020 года по сравнению с 2019 годом увеличилась на 21,2% (в Ростовской области на 1,3%). Положительная динамика сложилась за счет дальнейшего развития ООО «Шахта «Октябрьская-Южная». Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на предприятиях добывающего сектора составил 421,2 млн. рублей (сформировано 9,6% совокупного объема отгруженной продукции промышленного производства). 

Значительный рост объемов производства отмечается по виду деятельности «обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - на 12,3 % (в Ростовской области – снижение на 2,3 %). По данному виду деятельности отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 87,7 млн. рублей и сформировано 2,0 % объема отгруженной продукции промышленного производства. 

По виду деятельности «обрабатывающие производства» темпы роста составили 86,4 % (в Ростовской области – 102,3 %). Предприятиями обрабатывающих производств в 2020 году отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 3736,5  млн. рублей, что составляет 85,3% продукции промышленного производства. Снижение обусловлено прекращением производственной деятельности ООО «Евродон». 
Среди обрабатывающих производств рост объемов отмечается по видам деятельности:

«ремонт и монтаж машин и оборудования» – в 2,7 раза (ООО «ЮТЭР»); 

«производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования» – на 56, 9 % (ООО «Металл-Дон», ООО «Венталл-Дон»).

Индекс производства по виду деятельности «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 98,8% к уровню 2019 года (в Ростовской области – 107,0%). Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 137,4 млн. рублей и сформировано 3,1% совокупного объема отгруженной продукции промышленного производства. Объемы снижены в МП «Благоустроитель».
По итогам 2020 года хозяйствами всех категорий произведено продукции сельского хозяйства на сумму 817,9 млн. рублей, что на 18,1% меньше, чем за 2019 год. Основная причина снижения -  падение производства мяса, обусловленное банкротством ООО  «Евродон». 
В целях наращивания производства мяса Администрацией Октябрьского района приняты меры по восстановлению производственной деятельности на мощностях компании «Евродон». Благодаря привлечению нового инвестора ГК «Дамате», на территории района зарегистрировано предприятие ООО «Индюшкин двор», проведены работы, направленные на восстановление поголовья индейки, в ноябре 2020 года возобновлена работа мясоперерабатывающего комплекса. 
По итогам 2020 года общий объем произведенного мяса составил 6,4 тыс. тонн, из них 2,3 тыс. тонн произведено в ООО «Индюшкин Двор». 

Производство молока в хозяйствах всех категорий составило 35,3 тыс. тонн, или 100,2 % к уровню 2019 года. 

Производство яиц снизилось на 6 % и составило 99,1 млн. штук. На показатель повлияло снижение объемов производства   основного производителя яиц - ООО «Птицефабрика Маркинская» (на 8,7 %), предприятием произведено . Причиной снижения является начавшаяся на предприятии плановая модернизация птичников, что привело к снижению поголовья кур несушек. Завершение модернизации позволит значительно повысить объемы производства.  

Поголовье птицы в хозяйствах района выросло в 3 раза и составило 1775,6 тыс. голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 1519,1 тыс. голов (рост в 3,9 раза). Рост поголовья обусловлен запуском ООО «Индюшкин двор», где на 1 января 2021 поголовье насчитывало 1101,4 тыс. голов.  

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств выросло на 4,4 % и составило 15,3 тыс. голов, в том числе коров 7,7 тыс. голов. 

Поголовье овец и коз увеличилось на 3,6 % и составило 7,9 тыс. голов.

Валовой сбор зерновых в первоначально оприходованном весе составил 298,6 тысяч тонн (105,2 % к уровню 2019 года). Средняя урожайность увеличилась на 5,2 % и составила 36,3 ц/га. 

Валовой сбор подсолнечника составил 49,9 тыс. тонн с урожайностью 23,7 ц/га, - на 10 % ниже уровня 2019 года. Показатели снижены в связи с неблагоприятными погодными условиями.
Завершен сев озимых культур под урожай 2021 года. Засеяно 52 тыс. га (101 % к уровню прошлого года). 

В 2020 году инвестиции в агропромышленный комплекс района составили 510,5 млн. рублей, из них на приобретение техники и оборудования направлено 443,7 млн. рублей (приобретено 30 тракторов и 17 зерноуборочных комбайнов). Сельхозпредприятия района обеспечены в достаточном количестве ГСМ, минеральными удобрениями и семенами. 

По итогам 2020 года оборот розничной торговли составил 6838,2 млн. руб., что на  185,0 млн. руб., или на 2,8 % больше, чем в 2019 году (по Ростовской области снижение на 3,3 %). 

Оборот общественного питания вырос в 2,8 раза и составил 393,4 млн. руб. (по Ростовской области снижение на 14,5 %).
В январе-декабре 2020 года в экономику Октябрьского района направлено инвестиций в сумме 3681,0  млн. рублей или 92,3% к уровню 2019 года, в том числе в основной капитал предприятий - 1817,8 млн. рублей (107,1 %). 
Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий за январь-ноябрь 2020 года составила 29720,2 рублей, что на 4,7% больше, чем в январе-ноябре 2019 года (в Ростовской области – на 5,3%). Без учета показателей предприятий ГК «Евродон» темпы роста заработной платы составили 106,6 %.

Рост заработной платы наблюдался по всем основным видам экономической деятельности, кроме оптовой и розничной торговли. Наибольший рост отмечается у работников, занятых на добыче полезных ископаемых и в обрабатывающих производствах.
Среднесписочная численность работников по полному кругу предприятий района в январе-ноябре 2020 года снизилась на 1323 человека, или на 9,3% и составила 12830 человек. При этом за счет банкротства предприятий ГК «Евродон» численность сократилась на 1398 человек. 

По состоянию на 1 января 2021 года численность безработных составила 1225 человек, что соответствует уровню регистрируемой безработицы 4,6 % (по Ростовской области - 5,1%).

В ходе реализации мероприятий по содействию занятости населения в 2020 году содействие в трудоустройстве было оказано 1323 гражданам. Оплачиваемые общественные работы организованы для 98 граждан. 
На профессиональное обучение было направлено 57 безработных граждан. В рамках реализации национального проекта «Демография» прошли обучение 2 человека из числа лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также 7 женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет. 
На 01.01.2021 в банке вакансий службы занятости находилась 701 вакансия (152,7 % к уровню 2019 года). 
Демографическая ситуация по итогам 2020 года характеризуется  ростом числа родившихся на 55 чел., или на 8,2% (в Ростовской области – снижение на 3,4 %). Уровень рождаемости составил 10,0 промилле (в РО - 8,7).  

За год умерло 1030 жителей района (рост на 24,4 %). Уровень смертности составил 14,3 промилле (в Ростовской области - 15,3).
Число умерших жителей превысило  число родившихся в 1,4 раза (по Ростовской области – в 1,8 раза).

Естественная убыль населения составила 306 человек, уровень естественной убыли  – 4,2 промилле (в Ростовской области - 6,6).
Миграционная ситуация характеризуется ростом числа прибывших в Октябрьский район (на 5,3 %). Их количество превысило число выбывших на 320 человек (в 2019 году на 840 человек). 

В январе-ноябре 2020 года крупными и средними организациями района получено 20153,8 млн. рублей прибыли, что в 122,3 раза превысило уровень соответствующего периода 2019 года. 
Убытки за данный период сократились в 35,7 раза. Удельный вес убыточных организаций в общем количестве наблюдаемых крупных и средних организаций составил 33,3% (в январе-ноябре 2020 года – 41,2%). 


Дебиторская задолженность крупных и средних организаций по состоянию на 1 декабря 2020 года составила 21730,2 млн. рублей, за месяц она увеличилась на 1,9 %. Просроченная задолженность за месяц не изменилась и составила 1907,0 млн. рублей. 

Кредиторская задолженность по состоянию на 1 декабря 2020 года сложилась в объеме 98520,2 млн. рублей, за месяц она выросла на 0,4%. Просроченная задолженность за месяц увеличилась на 0,1% и составила 77006,1 млн. рублей.
