В Ростовской области создан реестр свободных торговых мест на розничных рынках, ярмарках 
Реестр, составленный Департаментом потребительского рынка Ростовской области, сформирован в разрезе каждого муниципального образования и содержит, в том числе, контактную информацию ответственных лиц, готовых дать консультацию и оказать содействие в размещении хозяйствующих субъектов для ведения торговой деятельности.

Информация размещена на официальном сайте департамента потребительского рынка Ростовской области по ссылке https://dprro.donland.ru/activity/18648/
Источник: Распоряжение Губернатора РО от 18.03.2021 № 192; официальный портал Правительства РО.

 

До 1 мая 2021г. продлеваются сроки маркировки товаров легкой промышленности
Нереализованные остатки товаров, которые введены в оборот до 01.01.2021, необходимо было промаркировать и представить сведения до 01.02.2021. Однако Правительство РФ продлило сроки.

Источник: Постановление от 10.03.2021 № 343.

Госдума РФ в третьем чтении приняла поправки к КоАП РФ о возможности снижать минимальные региональные штрафы,  они не меньше:

- 4 тыс. руб. для граждан;

- 40 тыс. руб. для должностных лиц;

- 100 тыс. руб. для юрлиц.

При этом нельзя оштрафовать на сумму менее половины минимального штрафа.

Данный проект закона был принят в связи с постановлением Конституционного суда РФ от 07.04.2020 № 15-П, которое стало результатом обращения в суд коммерческой организации, которая посчитала несправедливым высоким размер наложенного штрафа.

Источник: Законопроект № 1008818–7; постановление КС РФ от 07.04.2020 № 15-П.

 

В России появится Единый реестр видов контроля
Постановление правительства России от 02.04.2021 № 528 содержит порядок формирования и ведения единого реестра видов контроля (надзора).

В реестр внесут сведения о видах контроля (надзора) на федеральном, региональном и муниципальном уровне и об органах, которые их осуществляют. Также в реестре можно будет найти:

· перечень критериев и индикаторов риска нарушения обязательных требований;

· закрытый список сведений, которые вправе запрашивать контрольные или надзорные органы;

· классификацию объектов контроля с категориями риска;

· программу профилактики рисков причинения вреда и план проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий;

· информацию о том, как получить консультации по вопросам соблюдения обязательных требований;

· сведения о профилактических и контрольно-надзорных мероприятиях.

Общедоступные сведения информацию можно будет получить на сайте реестра бесплатно.

Данные из реестра будут применять в других информационных системах, например в едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий. Таким образом, все сведения о контроле и надзоре станут единообразными, что упростит их понимание и анализ.

По информации правительства, реестр заработает с 1 июля.

 

Новая льгота: отпуск для многодетных работников в удобное время
09.03.2021 опубликован федеральный закон от 09.03.2021 № 34-ФЗ, вносящий дополнения в ст. 262.2 Трудового кодекса РФ.

Согласно новой норме закона сотрудникам с 3 и более детьми до 18 лет разрешили использовать ежегодный отпуск в любое время по их желанию. Выбирать удобный период отдыха родитель сможет, пока младшему ребенку не исполнится 14 лет.

В настоящее время льготой вправе воспользоваться многодетные работники, только если все дети младше 12 лет.

С 20 марта 2021 г. закон начинает действовать. Работодателям нужно учесть данную норму закона при планировании времени работы и отдыха работников (составления графика отпусков на год).

Источник: Федеральный закон от 09.03.2021 № 34-ФЗ.

Утверждена Концепция системы противодействия незаконному обороту промышленной продукции в РФ
Правительство РФ издало распоряжение от 05.03.2021 № 551-р, утвердив концепцию, направленную в том числе на:

оперативное выявление на систематической основе актуальных проблем, вызовов и угроз в сфере противодействия незаконному обороту промышленной продукции, а также резервов для повышения эффективности использования ограниченных временных, финансовых, материальных и человеческих ресурсов;

создание необходимых условий для сокращения объемов незаконного оборота промышленной продукции и его негативного влияния на развитие экономики и социальной сферы, экономической безопасности, защиты жизни и здоровья граждан, повышение собираемости налогов и таможенных пошлин, а также для противодействия недобросовестной конкуренции в сфере интеллектуальной собственности и снижения бюджетных расходов на организацию контроля товарных рынков.

Концепцию планируется осуществить в 2 этапа:

I этап - 2021 - 2022 годы. На этом этапе, в частности:

разрабатывается необходимое нормативно-правовое и методическое обеспечение;

расширяется охват приоритетных для наблюдения и принятия мер анализируемых отраслей промышленной продукции;

организуется работа автономной некоммерческой организации «Национальный научный центр компетенций в сфере противодействия незаконному обороту промышленной продукции».

II этап - 2023 - 2025 годы - развитие системы мониторинга:

внедряются и применяются наилучшие методологии, стандарты и практики борьбы с незаконным оборотом промышленной продукции, развивается нормативно-правовое и методическое обеспечение;

проводятся регулярные анализы региональных рынков по приоритетным для наблюдения и принятия мер отраслям промышленности (группам товаров);

проводится активная пропаганда противодействия незаконному обороту промышленной продукции в средствах массовой информации и в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Источник: Распоряжение Правительства РФ от 05.03.2021 № 551-р.

 

Утверждены правила предоставления в 2021 году из ФСС субсидий для трудоустройства безработных 
22.03.2021 вступило в силу постановление Правительства РФ от 13.03.2021 № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан».

Целью предоставления субсидий является компенсация затрат работодателя на выплату заработной платы работникам из числа трудоустроенных безработных граждан, которые отвечают следующим критериям:

на 01.01.2021 зарегистрированы в качестве безработных граждан в службе занятости;

на дату направления органами службы занятости для трудоустройства к работодателю являлись безработными гражданами;

на дату заключения трудового договора с работодателем не имели работы, не были зарегистрированы в качестве ИП, главы КФХ, единоличного исполнительного органа юрлица, а также не применяли специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Предоставление субсидий осуществляется без заключения соответствующего соглашения.

Для включения в реестр работодатель должен соответствовать определенным требованиям (в том числе работодатель не является юрлицом с долей участия свыше 50% иностранных юрлиц с местом их регистрации в оффшорных территориях, отсутствие неисполненной обязанности по уплате обязательных платежей в бюджеты и т.д.).

Размер субсидии определяется как произведение величины МРОТ, увеличенной на сумму страховых взносов во внебюджетные фонды и районный коэффициент, на фактическую численность трудоустроенных безработных граждан, по истечении 1-го, 3-го и 6-го месяцев с даты их трудоустройства.

Для получения субсидии работодателю необходимо направить заявление с приложением перечня свободных рабочих мест и вакантных должностей, на которые предполагается трудоустройство, в органы службы занятости с использованием информационно-аналитической системы «Общероссийская база вакансий «Работа в России».

Источник: Постановление Правительства РФ от 13.03.2021 № 36.

 
С 1 июля 2021 г. вступит в силу новый порядок выставления и получения электронных счетов-фактур
Федеральным законом от 09.11.2020 № 371-ФЗ в части первую и вторую Налогового кодекса РФ и закон РФ «О налоговых органах Российской Федерации» вносятся изменения.

С 01.07.2021 электронный счет-фактуру можно выставлять во всех случаях, когда стороны согласны на обмен электронными счетами-фактурами и у них есть для этого совместимые технические средства (п. 1 ст. 169 НК РФ).

Согласие на выставление электронных счетов-фактур можно оформить оговоркой в договоре, отдельным соглашением, путем обмена письмами или иным удобным способом. В том числе согласие может следовать из действий сторон или можно подписать электронный документ с помощью усиленной квалифицированной цифровой подписи.

05.02.2021 Минфин РФ утвердил порядок, по которому с 1 июля 2021 г. нужно выставлять и получать электронные счета-фактуры с применением усиленной квалифицированной электронной подписи.

Среди новшеств в порядке, утвержденном Минфином РФ, можно выделить следующие:

· оператор электронного документооборота (ЭДО) начнет проверять поступившие документы, если такое условие есть в договоре с продавцом;

· появится порядок действий при положительном и отрицательном результате проверки.

Отметим, что ЭДО необходим всем, кто работает с маркированными товарами.

В рамках внедрения системы прослеживаемости товаров Минфин РФ планирует изменить формы документов, которые применяются при расчетах НДС.

Источник: Приказ Минфина России от 05.02.2021 № 14н.

 

С начала 2021 г. года перестал действовать мораторий на проверки соблюдения требований к применению онлайн-касс
В 2020 году действовало постановление Правительства РФ от 03.04.2020 № 438, в соответствии с которым были приостановлены плановые и внеплановые проверки субъектов МСП и «заморожены» плановые проверки крупного бизнеса (мораторий). ФНС также издало постановление о том, что налоговая инспекции не будет проверять контрольно-кассовую технику (ККТ) до 31 декабря 2020 г., причем даже если имелись жалобы.

С 1 января 2021 г. мораторий перестал действовать, при этом срок исковой давности по проверкам ККТ составляет один год с момента совершения правонарушения. Таким образом, если вы допустили ошибку с работой ККТ с 21 марта 2020 г., то до 21 марта 2021 г. вас могут оштрафовать, если эта ошибка обнаружится. Данные, сформированные в ККТ, через (оператора фискальных данных) ОФД отправлялись в ФНС.

Чтобы не получить штраф, вы можете исправить нарушение до того, как о нем узнает ФНС. Для этого нужно сформировать чек коррекции (письмо ФНС РФ от 06.08.2018 № ЕД-4-20/15240@). Основание освобождения от административной ответственности установлено примечанием к ст. 14.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Чек коррекции будет одновременно:

· подтверждать исполнение обязанности по исправлению;

· уведомлять о нарушении со стороны пользователя онлайн-кассы.

Источник: Письмо ФНС РФ от 01.06.2020 № АБ-3-20/4178@ и от 06.08.2018 № ЕД-4-20/15240@.

 

Программа туристического кешбэка будет действовать и в 2021 г.
Правительство РФ продлило программу туристического кешбэка на 2021 г. Продолжительность тура или проживания в гостинице должна быть не менее 2 ночей. Сумма возврата - 20% стоимости тура, но не более 20 тыс. руб. Поездки должны быть оплачены картой «Мир».

Уточнен порядок субсидирования АО «Национальная система платежных карт» в связи с выполнением программы. Результатом предоставления субсидии в 2021 г. является снижение стоимости до 300 тыс. реализованных туристских услуг. Пересмотрен порядок возврата субсидии.

Отчет о достижении значения результата предоставления субсидии в 2021 г. АО «Национальная система платежных карт» должно направить в Минфин не позднее 8 февраля 2022 г.

Третий этап стартует в марте 2021 г. На него уже выделили 2 млрд руб.
Условия программы:

· срок тура или проживания в гостинице — не менее 2 ночей;

· кешбэк — 20% стоимости тура, но не более 20 тыс. руб.;

· оплата картой «Мир».

Ростуризм объявил, что продажи стартуют 18 марта 2021 г. Приобрести туры или оплатить проживание можно вплоть до 15 июня 2021 г. При этом отправиться в поездку нужно до 30 июня 2021 г.

Правительство РФ рассчитывает на активное развитие внутреннего туризма, эта сфера важна, так как в ней занято очень много представителей СМП.

Источник: Постановление Правительства РФ от 13 марта 2021 г. № 360; приказ Ростуризма от 16.03.2021 № 80-Пр-21.

 

Осенью вводятся новые требования к аптечкам для оказания первой помощи работникам
С 1 сентября 2021 г. будут действовать новые требования к комплектации медизделиями аптечки для оказания первой помощи работникам.

Обозначено 12 наименований медизделий. Предусмотрены их виды. Допускается комплектация одним из них. Например, требуется 2 пары нестерильных перчаток, которые можно выбрать из 11 видов. Количество нестерильных масок увеличилось до 10 штук. Указано 2 вида. Требуется 2 упаковки стерильных салфеток.

Ранее произведенные (укомплектованные) аптечки применяются в течение срока их годности, но не позднее 31 августа 2025 г.

Приказ вступает в силу с 1 сентября 2021 г. и действует 6 лет.

Зарегистрирован в Минюсте РФ 10 марта 2021 г. Регистрационный № 62703.

Также изменились составы и порядок укомплектования аптечек для транспортных авиа- и железнодорожных компаний.

Источник: Приказ Министерства здравоохранения РФ от 15 декабря 2020 г. № 1331н.

 

ФНС разработала форму заявления о передаче сообщений об исчисленных суммах транспортного и земельного налогов.
ФНС разработала форму заявления о передаче сообщений об исчисленных суммах транспортного и земельного налогов. До принятия соответствующего приказа форма рекомендуемая.

В заявлении организация указывает, в частности, по какому налогу хочет получить сообщение и за какой год.

Напомним, с 1 января 2021 г. организации больше не подают декларации по транспортному и земельному налогам. Вместо этого инспекция должна направлять сообщение об исчисленной сумме налога.

Сообщения о суммах транспортного и земельного налогов формируются налоговыми органами в автоматизированной информационной системе ФНС России.

В случае неполучения указанных выше сообщений налогоплательщики-организации обязаны направить в налоговый орган по своему выбору сообщение о наличии у них транспортных средств и (или) земельных участков, признаваемых объектами налогообложения.

Сообщение о наличии объекта налогообложения с приложением копий документов, подтверждающих государственную регистрацию транспортных средств, и (или) правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов на земельные участки представляется в налоговый орган в отношении каждого объекта налогообложения однократно в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Источник: Федеральные законы от 15.04.2019 № 63-ФЗ и от 29.09.2019 № 325-ФЗ; письмо ФНС России от 10.03.2021 № БС-4-21/3006@.

 

С 1 июля 2021 г. увеличивается срок, после которого ФНС может заблокировать расчетный счет
В обновленной редакции налогового кодекса РФ с 01.07.2021 меняется п. 3 ст. 76 НК РФ, налоговому органу будут давать больше времени на блокировку счета, будущая редакция закона: «решение о приостановлении операций налогоплательщика-организации по его счетам в банке и переводов его электронных денежных средств может также приниматься руководителем (заместителем руководителя) налогового органа в случае непредставления этим налогоплательщиком-организацией налоговой декларации в налоговый орган в течение 20 дней по истечении установленного срока представления такой декларации».

Сейчас срок составляет 10 рабочих дней, то есть ФНС сможет принимать решение о блокировке расчетного счёта в течение 20 рабочих дней.

Также налоговые инспекции смогут уведомлять о грядущей блокировке счета тех, кто не сдал декларацию или расчет. Сейчас права предварительного уведомления у ФНС нет, оно появится 01.07.2021. Срок уведомления – не позднее 14 рабочих дней до принятия решения о блокировке.

Это изменение закона направлено на повышение дисциплинированности налогоплательщиков.

Источник: Федеральный закон от 09.11.2020 № 368-ФЗ.

 

По всем вопросам ведения предпринимательской деятельности можно получить бесплатную консультацию специалиста сектора содействия развитию малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка Администрации Октябрьского района любым удобным способом:

- по телефону: 8 (863) 60-2-34-75
- через сообщения в директ и комментарии под постами официального аккаунта - @mb_okt».

